



刘奇凡在自治区纪委机关专题党课暨党员干部集中轮训报告会上强调 让讲政治成为 纪检干部的行动自觉

本报3月29日讯 (记者 杨凡)3月27日,自治区党委常委、纪委书记刘奇凡在自治区纪委机关专题党课暨党员干部集中轮训报告会上做辅导,强调每个纪检干部都要全面深入地学习好、运用好、贯彻好习近平总书记关于讲政治的重要讲话精神,真正用武装头脑、指导实践,努力把监督执纪问责工作水平提升到一个全新的高度。

刘奇凡强调,讲政治是与时俱进的,讲政治是实际的行动和整体的责任担当,要用政治纪律的尺子衡量监督执纪问责的日常工作,用政治效果的标准检验反腐倡廉的成效,从政治安全的高度深入推进反腐败斗争,以政治生态的目标引领拒腐防变的工作内涵。

刘奇凡要求,纪检干部要切实增强讲政治的行动自觉,自觉过好党内政治生活,自觉接受党内监督,自觉遵循监督执纪工作规则,自觉营造党内政治文化,把“两学一做”学习教育作为长期的政治任务抓紧抓实抓长,用每个人的力量为党和人民的事业贡献强大正能量。

第11届内蒙古国际乳业博览会闭幕

本报3月29日讯 (记者 李晗)3月29日,为期3天的第11届内蒙古国际乳业博览会暨乳业高峰论坛在呼和浩特市国际会展中心顺利闭幕。

本届高峰论坛由内蒙古奶业协会、亚洲牛业协会主办,以“新格局、新发展、新面貌”为主题,为乳制品行业及相关产业链企业、从业者搭建了一个学习、交流、分享的高效平台。1000多名来自国内外乳业知名专家、学者、各地牧场主代表和相关职能部门代表齐聚一堂,就当前国内乳业形式、市场发展格局、政策导向等多方面因素进行了深度剖析。论坛除开展20多场专题讲外,还举办了中澳乳业交流峰会,就国际乳业融合大背景下乳业发展等内容进行现场交流。

据中国奶业协会副秘书长张智山介绍,内蒙古是中国乳业第一大省,奶牛存栏、牛奶产量、产品销售收入等重要指标稳居全国第一,内蒙古乳业的发展动向对全国乳业发展具有重要影响。近年来内蒙古不断加快转变奶牛养殖生产方式,狠抓质量安全监管。2016年,内蒙古牛奶和乳制品产量分别达到734.1万吨和336.5万吨,以伊利、蒙牛等品牌为代表的乳制品市场种类丰富,供应充足,乳业已成为内蒙古现代农牧业和食品工业中最具活力、增长最快的产业。

内蒙古奶业协会理事长布仁表示,内蒙古奶业质量安全水平大幅度提升,三聚氰胺和违禁添加剂抽检合格率连续8年保持在100%,营养和卫生指标均达到甚至超过奶业发达国家水平。据了解,内蒙古乳业博览会已连续举办十届,致力于服务“三农三牧”,提高奶业品牌影响力,促进奶业现代化发展。本届博览会共有来自国内外260余家相关单位参加展出,展出面积达1.7万平方米,展品从奶牛繁育、标准化养殖,到牧场设施及乳制品加工全产业链的新技术及新产品均有涵盖。

呼和浩特市公安局召开会议 动员部署自治区成立 70周年大庆安保工作

本报3月29日讯 (记者 陈春艳)3月29日,呼和浩特市公安局召开自治区成立70周年大庆安保工作动员部署会议,部署安保工作总体方案和安保工作大排查大管控“平安2号”专项行动实施方案。从即日起至6月30日,在全市范围内开展地毯式、滚动式排查,对各种治安要素实行超常规、强有力的管控。

会议要求,全市各级公安机关要进一步细化“两头抓、双向管”工作机制,严格落实流动人口服务管理,强化出租房屋业主、用人单位和雇主登记申报流动人口的主体责任;要加大社会面巡逻密度和盘查力度,提高巡防实效;要加强城郊、市际治安卡点查控,加强人员、车辆物品安全检查;要加强管制器具、易燃易爆危险化学品、火柴、散装汽油液化气罐、汽车钢瓶等危爆物品和物流托运业的排查整治,严格落实实名登记、异常情况报告制度,杜绝危险物品和危险人员登机、上车,严防暴恐案事件发生;要加大火灾隐患排查和交通违法行为的排查整治力度,确保大庆期间首府社会治安稳定和各项活动安全顺利进行。

会议指出,做好自治区成立70周年大庆活动安保工作,是党和人民赋予的重大政治任务。全市各级公安机关要切实增强政治意识、大局意识和忧患意识,清醒认识当前安保形势的严峻性、复杂性,紧紧抓住社会面防控工作重点,紧紧围绕“管住人、管住物、守住面、控住线、防住事”等工作,扎实推进各项工作措施



节水知识进社区

3月28日,志愿者正在给社区居民介绍家庭节水窍门。当日,自治区水利厅在呼和浩特市西塔西街铁路林场小区开展了“中国水周”宣传活动,志愿者向社区居民介绍水生态文明建设、保护水资源、节约用水小窍门等相关知识,提高了居民节约用水、保护水资源的责任意识,为建设节水型社会营造了良好氛围。

本报记者 孟和朝鲁 摄

让每一个留守儿童幸福成长

□本报记者 霍晓庆

每到周末,巴彦淖尔市乌拉特后旗政务服务中心副主任娜仁高娃都会准备一桌丰盛的饭菜,等着“女儿”苏日格格回家吃饭。

年幼时父亲因故去世,母亲迫于生计常年在外打工,苏日格格一直跟着姥姥租房居住。2011年,娜仁高娃与她结成对子,成为她的周末妈妈。6年来,娜仁高娃不仅每个周末都会变着花样为“女儿”改善伙食,还时刻关心着她的学习和生活,像亲妈妈一样呵护着她。

在乌拉特后旗,这样的周末妈妈有80多个。她们有自己的家庭、孩子,平时忙于自己的工作,但是每逢周末,她们就会给结对的留守儿童母亲般的关怀,让他们的生活充满欢乐、阳光。

留守儿童是伴随着我国经济社会转型出现的一个特殊的群体。据2016年排查结果显示,我区有不满16周岁农村牧区留守儿童26480人,占不

满16周岁农村牧区户籍未成年人的1.5%。留守儿童在亲情沟通、学习辅导、生活照料、心理成长、安全监管等方面需要社会更多的关爱和帮助。

多年来,我区各地各部门齐抓共管、社会各界广泛参与,为留守儿童健康成长提供保障。早在2009年,自治区就成立了农村牧区留守儿童关爱保护工作组,为开展工作提供保障。2016年,我区建立了农村牧区留守儿童关爱保护联席会议制度,并对全区留守儿童情况进行排查。同年,自治区出台《关于加强农村牧区留守儿童关爱保护工作的实施意见》,要求各地建立完善农村牧区留守儿童关爱服务体系,构建夯实农村牧区留守儿童救助保护机制,家庭、政府、学校等部门齐抓共管,确保农村牧区留守儿童安全、健康、受教育等权益得到有效保障。

目前,各地已经建立了农村牧区留守儿童“一人一档”动态管理制度。包头市固阳县实施“1+1”留守儿童爱心救助工程,教师与留守儿童“一对一”一对

多”管护结对。乌兰察布市、巴彦淖尔市出台措施加强义务教育阶段留守儿童教育管理工作,乌兰察布市还成为我区留守儿童关爱保护试点,探索出留守儿童关爱保护分类施策的新路径……

集宁区儿童小辉,母亲患病多年,父亲外出打工杳无音信,家里生活困难。民政部门了解情况后,不仅将他和他母亲纳入低保,还将他纳入到困境家庭儿童救助范围,每月发放600元补贴。为了帮助小辉继续上学,教育部门减免了小辉在校期间学习、生活等一切费用。

乌兰察布市外出流动人口有70多万,留守儿童问题比较突出。为了关爱保护留守儿童,乌兰察布市从发现、评估、转介、救助4个环节着手,建立了主动发现报告平台,在夯实市、县、乡、村四级救助工作网络的基础上,市未成年人保护中心还建立12349、96202救助呼叫平台,热线24小时接受社会各界和困难未成年人的情况反映和求助。对无人监护、家庭无力监护、辍学儿童以及无户口等情况留守儿童实行分类

保护救助,并建立保护转介平台,建立民政、公安、教育、卫生、团市委、妇联等部门信息通报反馈机制,及时将救助对象转介到各相关部门进行救助帮助,实现了第一时间发现报告、第一时间评估定级、第一时间落实救助措施。

下一步,我区在推广乌兰察布市做法的同时,民政、教育、公安等8部门将在全区范围内联合开展农村牧区留守儿童“合力监护、相伴成长”关爱保护专项行动,重点解决农村留守儿童无人监护、家庭无力监护、辍学儿童以及未登记户口儿童面临的监护缺失、辍学失学和无户口的现实问题,力争到2017年底前将所有农村牧区留守儿童纳入有效监护范围,杜绝农村牧区留守儿童无人监护现象,有效遏制监护人侵害农村牧区留守儿童权益行为,切实兜住农村牧区留守儿童人身安全底线,让每一个留守儿童幸福成长。

民生坐标

体验传统手工技艺

仿真微型工艺传承人齐田仓(左二)正在传授制作技艺。近日,为了让更多的人了解传统文化和传统手工技艺,由呼和浩特市非物质文化遗产保护中心、内蒙古师范大学文化产业研究中心和内蒙古科学技术普及协会主办,北疆文化创意堂承办的传统手工技艺体验活动在呼和浩特市玉泉区大漠古玩城内蒙古牧物传学基地举行,参与活动的市民现场观摩了非遗传承人的示范教学,同时体验了传统手工技艺的制作。据了解,目前呼和浩特市共有97项非物质文化遗产名录项目,下一步将全面向社会公众开放参与,通过“菜单模式”让爱好者选择自己感兴趣的项目,希望通过这种形式,让非物质文化遗产活起来,更好的发展传承下去。

本报记者 王磊 摄



以干部队伍建设促工作业务提升 鄂尔多斯市扎实开展纪检监察干部队伍建设年活动

本报鄂尔多斯3月29日电 (记者 王玉琢)今年以来,鄂尔多斯市纪委认真贯彻落实自治区纪委监委部署,按照“学中思、思中做、做中改、改中行、行中果”的长效机制,扎实推进干部队伍建设年活动。

该市纪委本级和全市各级纪检监察机关第一时间排定实施方案、工作计划书、实施流程图和进度推进表,将“思想过硬、作风过硬、素质过硬、执行过硬、领导过硬”目标要求,细化分解到当前重点推进的问题线索按期办结、执纪审查安全检查、工作规则知识竞赛、巡视巡察整改等七项工作中,确保建设年活动与业务工作两促进、两

提升。鄂尔多斯市纪委以节点管控、学思合一、全程留痕、跟踪落实的方式压紧压实学习研讨主体责任,逐月列出5至6项纪检干部必读书目,选编《学思践悟》《工作规则解读》《执纪监督一定之规》等7本系列读本,推动落实“常委领学、骨干讲学、支部研学、全员自学、活动促学、自省思学、媒体拓学、考试验学”的八位一体学习法。目前,全市开展各类学习活动176场次,全市各级纪委督查组对干部学习研讨情况进行专项检查32次,对学习应付走过场、敷衍塞责不上心的12名干部予以提醒告诫。

针对梳理出的落实监督执纪工作规则中的12条困惑,市纪委分条分项落实到政策法规研究、执纪监督、执纪审查、案件监督管理、案件审理等7个室,进行攻坚。在全市范围举办监督执纪工作规则专题研修班,由市纪委机关业务骨干汇报学思践悟成果。

针对人手短缺、力量不足问题,该市纪委常委会立即研究,将现有的35个纪检组整合为7个联合工作协作组,对线索处置、监督检查等急难险重任务整合资源,增强派驻监督“探头”作用。针对专题研讨中“党风廉政建设主体责任监督责任层层递减”问题,市

纪委下发41项调研课题清单,将15项调研课题委托给21个市直部门党组书记,26项为全市各级党组织自主调研课题,充分激活全社会抓党风廉政建设的积极性。

从第一阶段推进效果看,广大纪检监察干部立足本职岗位、加强学习、苦练业务本领的意识普遍增强,驾驭工作全局和开拓工作局面的能力不断提高。1至2月份,全市受理信访举报191件次,同比上升101%;处置问题线索221件,同比上升53.5%;立案29件,同比上升3.6%;结案40件,同比上升33.3%。运用监督执纪“四种形态”能力得到提升,抓早抓小成效明显。

内蒙古自治区人民政府决策咨询研究课题 2017年度课题招标公告

内蒙古自治区人民政府决策咨询研究课题2017年度课题面向社会公开招标,现将有关事宜公告如下:

- 一. 招标课题题目
 1. 提高内蒙古农牧民收入路径研究;
 2. 内蒙古法治政府建设对策研究;
 3. 内蒙古大数据产业应用发展研究;
 4. 内蒙古冰雪产业发展研究;
 5. 内蒙古非物质文化遗产传承与保护研究;
 6. 内蒙古蒙医药标准化发展研究;
 7. 内蒙古“七网建设”市场化融资研究;
 8. 内蒙古各类科技研发机构和平台运行情况调查;
 9. 内蒙古加快实施质量发展战略研究;
 10. 内蒙古加快文化与相关产业融合发展研究;
- 二. 招标要求
 1. 课题申请人需具有副高以上职称或副处以上职务,主要参加人员需具备研究和实际工作背景。
 2. 课题申请人需承诺严格遵守

《内蒙古自治区人民政府决策咨询研究课题管理办法》,认真开展研究工作,按时提交各阶段研究成果。

3. 课题研究时限不超过6个月。
4. 每项课题资助经费不少于10万元。
- 三. 招标时限

自公告之日起至2017年4月20日止。逾期不予受理。
- 四. 招标程序
 1. 课题申请人需登录内蒙古自治区人民政府门户网站(<http://www.nmg.gov.cn>)或内蒙古自治区人民政府研究室门户网站(<http://www.nmgjy.gov.cn>)下载《内蒙古自治区人民政府决策咨询研究课题申请书》《内蒙古自治区人民政府决策咨询研究课题研究大纲》(以下简称《申请书》《研究大纲》)等相关资料。
 2. 课题申请人应如实填写《申请书》《研究大纲》,内容应简明扼要、突出重点。其中《申请书》须由课题申请人所在单位签署审核意见并加盖公章;《研究大纲》不得出现课题申请人姓名、单位等有关信息,否则按无效申报处理。
 3. 课题申请人应在招标时限内

将《申请书》和《研究大纲》(分别按文件要求打印装订,各一式7份)送至内蒙古自治区人民政府研究室,同时通过电子邮件报送电子版文本。

4. 内蒙古自治区人民政府研究室将在自己的门户网站(<http://www.nmgjy.gov.cn>)及时公示中标结果,公示结束后向中标者及其所在单位发《中标通知书》。

五. 联系方式
单 位: 内蒙古自治区人民政府研究室
地 址: 内蒙古呼和浩特市赛罕区敕勒川大街1号
内蒙古政府研究室 1246室, 邮编: 010098
联系人: 温占茂 宋海 阿思汗
电 话: 0471—4826120、4824535、4824923
传 真: 0471—4824535
电 子 邮 箱: nmgzfczx@163.com
特此公告。
内蒙古自治区人民政府研究室
2017年3月24日

今年我区继续提高 社会救助标准

本报3月29日讯 (记者 霍晓庆)近日,自治区人民政府办公厅下发《关于2017年全区社会救助标准有关事项的通知》,公布2017年全区城乡居民最低生活保障标准、特困人员基本生活标准和照料护理标准,各项标准继续提高。

2017年,全区城市低保标准达到月人均591元,比上年提高49元;农村牧区低保标准达到月人均485元,比上年提高654元,城乡低保标准均位于全国第7位。全区城市特困人员集中供养基本生活标准达到月人均1244元,比上年提高35元;分散供养基本生活标准达到月人均960元,比上年提高59元。全区农村牧区特困人员集中供养基本生活标准达到月人均9252元,比上年提高654元;分散供养基本生活标准达到月人均6770元,比上年提高1646元。特困人员中完全丧失生活自理能力人员照料护理标准达到月人均1006元,部分丧失生活自理能力人员照料护理标准达到月人均396元。

自治区公布全区社会救助标准后,要求各地严格执行审核确定的救助标准,各旗县(市、区)在5月底前按照新的标准将资金补发完毕,切实把保障困难群众基本生活放在优先位置,对困难群众保障水平不降低、力度不减弱、工作不放松。